

三曹诗选



[三曹诗选 下载链接1](#)

著者:余冠英 选注

出版者:中华书局

出版时间:2012-9

装帧:平装

isbn:9787101087550

余冠英作品集之一。余冠英先生遴选三曹诗作，进行讲解、出注，皆以深厚相关的研究为依据，为广大读者提供了了解三曹的创作情况与作品魅力的经典读本。

作者介绍：

目录：

[三曹诗选_下载链接1](#)

标签

余冠英

诗歌

古典文学

中国古典文学

魏晋南北朝

诗词

魏晋

文学

评论

明月皎皎照我床，星汉西流夜未央。牵牛织女遥相望，尔独何辜限河梁。——我总觉得吧，曹丕不像是直的……

此書極薄，260多頁，且是詩選，很容易就看完了。當然，要細品詩中典故以及對某一類型詩的源流考察分析，需時會長一些。

此書十分適合高中生以及水平較低的本科生閱讀，相信讀後收穫不會少。不過。。。且不說研究生，單說我自己，還是覺得此書簡單了。感覺自己已經過了讀此書最適合的年齡。而現在若想瞭解三曹的文學作品，當讀《曹丕集校注》《曹植集校注》《魏武帝魏武文帝詩註》以及一本很有用的工具書《三曹資料彙編》。

余冠英先生對每首詩的題解，以及一些注釋的詳解寫得還是可觀的。

曹丕对于文学最具开拓性，三曹中曹丕诗歌最为细腻幽微。“魏文以位尊減才，陳思因勢窘益价”，把文章当作经国大业、不朽盛事的曹子桓才是真正的文艺青年。

結合《三曹資料彙編》一起看。

八斗之才之子建，吾寧與清麗自然之子桓。植詩造作感甚重，可能是我之誤讀。

以前有本綠壳的，翻得很舊，這次中華書局余冠英作品集，喜歡其古雅的設計，印刷也好，收了。

好似扫盲读物，“路漫漫”还要注释一下是指路很长！最喜欢还是雄浑大气的曹总；我家柿子读起来很感性，而且还有点小自恋，不忍直视啊！草纸是谁我已经不认识了...

余冠英先生作的选本，简体横排有注释有题解，很适合普及阅读，余先生前言的讲解非常棒，对于了解三曹及建安文学大有裨益。

从这个选本看不出曹植五言诗的高处。骨气奇高，词彩华茂，情兼雅怨，体被文质。真的吗？

也是我最近干过最目的不纯的事情之一了吧。

曹植诗真乃神品！

明月皎皎照我床，星漢西流夜未央。牽牛織女遙相望，爾獨何辜限河梁。

孟德悲涼，子桓綺麗，子建清俊

我要说我还是更喜欢曹丕呀，更具古风，话说这样的两个人又怎么会被离间呢，可叹！

曹公古直，甚有悲涼之句。

没看出选编者的高明，也不觉得曹植的诗有多高明。

对业余爱好者来说足够，其实里面如果能收洛神赋就更好了

行旅途中消磨时光

在文人诗歌的开创期，诗歌的情感流露是多么的热烈淳朴。

电子书很不错

题解、注释都很不错，适合非学术型的阅读，也适合我这种走马观花的读者。

书评

曹植怀抱一颗天真、慷慨、不自雕励的赤子之心，是我们梦想中的那个少年。曹丕是个寂寞的人。他的父亲放荡不羁，他的兄弟英年早逝，才华横溢地度过了汲汲无欢的一生；早年也曾有过短暂的欢乐，却都在旷日持久的战乱中成为了不可触摸的过去。而曹操啊，就是女人们甘心崇拜和追...

“为曹操平反”是很多年以前的事了。毛润之一句“魏武挥鞭，东临碣石有遗篇。”让曹操幸运地咸鱼翻身，而后沫若先生的剧本《蔡文姬》更引导文人们去追捧这个千年枯冢—然而这并没有使我厌恶曹，反而要说：“书生轻议冢中人，冢中笑尔书生气。”书生未免要写诗，写诗就...

弗洛伊德的《梦的解析》在世界范围内都可以算得上一本名著。那年我和她去海淀图书城乱转，看到什么都想买，她竟然买了本插图版《梦的解析》，原因是她老是做一些奇怪的梦，像玄幻小说，而且是连载。希图借这本书来找到朦胧的答案，只是买回去以后，大多也就浏览了一下里面那“...

曹操、曹丕、曹植合称三曹，是建安时代最为优秀的诗人。他们雅爱词章，不但以帝王之尊、公子之豪提倡文学，促成了五言古体诗歌的黄金时代，而且身体力行，创作了各具风格的名篇佳什：曹操的诗悲凉慷慨，气韵沉雄；曹丕的诗纤巧细密，清新明丽；曹植的诗则骨气充盈，淋漓悲壮，...

价格也不贵。当当半价入手。对于三曹不了解，但是感觉选的篇目都是各有特色的，薄薄的书翻阅很适合睡前翻阅。余老师的注释内容挺不错的，用典的地方都有标注，以及其他引文。唯一不足的是个别罕见字无注音。

装帧质量也不错，比中华书局同时期的很多书要好很多，纸张好字迹清晰...

曹操、曹丕、曹植父子三人，可谓是一门三文豪的代表了吧，后世能在声名上与之匹敌的，估计也就是苏洵一家子了。父子三人，多数人最熟悉的当是曹丞相，而曹丕曹植兄弟俩流传最广的是七步诗的故事。我曾在很久前读到曹丕的一首燕歌行，非常意外的推翻了对他的既定印象，到现在都...

楼上有短评说曹丕在三曹中最差，我是不敢苟同的，每个人有每个人的经历，每个人有每个人的思绪，诚然曹操气势凛然，曹植才气冲天，但我最喜的还是曹丕，这或许也和我的性格有关。我总是在曹丕诗里读出了对父亲豪气凛然而不达的哀叹，对弟弟诗情凌霄而己身不至的无奈，曹丕才是...

真是个俗气的题目啊.. 好吧..

曹操老人家是位伟大的政治家军事家和文学家（这三个title加一块儿是多么的金光耀眼闪闪发光啊..）

我看的这本诗文选，是..呃..哪年出版的不记得了，不过俨然记得价格是0.25，所以..嗯，可以想象年代于是全书都透露，不对，是明露一股子气味...

[三曹诗选 下载链接1](#)